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COMUNE DI PARABITA — ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO CONTABILE — VERSIONE C

1) Quale organo pud sospendere il Sindaco?
a) ll Presidente della Repubblica.

b) Il Consiglio comunale.

c) Il Prefetto

2) Indicare quale tra le seguenti affermazioni sul
Titolo IV del D.Lgs. N. 267/2000 in materia di
organizzazione e personale & corretta:

a) Gli enti locali disciplinano, con propri regolamenti,
in conformita allo statuto, I'ordinamento generale
degli uffici e dei servizi, in base a criteri di
autonomia, funzionalita ed economicita di gestione e
secondo principi di professionalita e responsabilita:
b) Al personale assunto con contratto di lavoro
subordinato a tempo determinato non si applica il
C.C.N.L. del personale degli enti locali:

¢) Nessuna delle precedenti affermazioni & corretta

3) Generalmente secondo il TUEL dopo quanto
tempo dalla sua affissione all'albo pretorio entra in
vigore lo Statuto comunale?

A) Immediatamente.

B) Dopo quindici giorni.

C) Dopo trenta giorni.

4) Alla Giunta Comunale compete:

a) L'attuazione degli indirizzi generali del Consiglio in
collaborazione con il Sindaco

b) La gestione amministrativa, finanziaria e tecnica
degli uffici e dei servizi

C) L’adozione di provvedimenti d’'urgenza nei casi di
emergenza sanitaria a carattere esclusivamente
locale

5) E corretto affermare che ai fini del D. Lgs. N.
267/2000 per "enti locali" si intendono anche le
comunita montane?

a) Si, per "enti locali" si intendono anche le comunita
montane;

b) No, per "enti locali" si intendono solo i comuni e le
province;

c) Non & previsto nulla a riguardo

6) L'atto amministrativo & efficace quando:

A) E idoneo a produrre effetti giuridici.

B) E inidoneo a produrre effetti giuridici.

C) Produce almeno la meta degli effetti giuridici
voluti. :

7) Chi approva il riaccertamento ordinario dei
residui?

a) Il Consiglio Comunale in sede di approvazione del
rendiconto

b) La Giunta Comunale

c) I singoli responsabili dei servizi per i servizi di
competenza

8) In materia di consultazioni e referendum locali, il
D.Lgs. N. 267/2000 stabilisce che:

a) | referendum devono riguardare materie di
esclusiva competenza locale;

b) Non possono essere indetti pitl di 2 referendum
all'anno;

¢) Non e previsto nulla a riguardo

9) Nel PEG le entrate sono articolate in:

a) Titoli, tipologie, categorie, capitoli, ed
eventualmente in articoli, secondo il rispettivo
oggetto

b) In missioni, programmi, titoli, macroaggregati,
capitoli ed eventualmente in articoli.

c) Solo in articoli

10) Come si calcola la TARI per gli appartamenti
privati?

A) esclusivamente in base ai millesimi

B) in base al nucleo familiare

C) In base alla superficie dell'immobile e alla
composizione del nucleo familiare

11) Il principio di esclusivita dell’ordinamento italiano
sancisce che:

A) Le norme tributarie straniere non sono applicabili
in ltalia.

B) Le norme tributarie straniere sono applicabili solo
se espressamente richiamate dallo Statuto del
contribuente.

C) Le norme tributarie straniere sono applicabili
anche in ltalia.

12) L'addizionale Irpef & stata istituita a favore:
a) delle Regioni e dei Comuni

b) delle Regioni e Province.

c) delle Province e comuni

13) Chi tra i seguenti & soggetto passivo IMU?

A) Esclusivamente il titolare di un diritto reale di
usufrutto sugli immobili

B) Il proprietario dell'immobile; il titolare del diritto
reale di usufrutto, uso, abitazione, enfiteusi,
superficie sul'immobile; il concessionario nel caso di
concessione di aree demaniali:

C) Esclusivamente I'occupante dell'immobile a
qualsiasi titolo

14) L’art. 23 della Costituzione sancisce:

A) Che nessuna prestazione personale o
patrimoniale pu6 essere imposta se non in base alla
legge

B) Il principio della progressivita del sistema.

C) Il principio dell'universalita dell'imposta.

15) L'atto amministrativo emanato in violazione delle
norme sul bollo é:

a) Irregolare.

b) Inesistente.

c) Nullo



COMUNE DI PARABITA — ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO CONTABILE — VERSIONE C

16) L'istituto della revoca (art. 21-quinquies, I. n.
241/1990):

A) Non trova applicazione per i provvedimenti ad
effetti istantanei, in quanto tale istituto ha ad oggetto
solo provvedimenti amministrativi discrezionali con
efficacia durevole.

B) E un provvedimento di primo grado.

C) Produce effetti retroattivi.

17) La fase istruttoria del procedimento
amministrativo:

a) Determina esclusivamente il contenuto dell'atto da
adottare.

b) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati
pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione dell'atto.
c) E diretta solo a predisporre ed accertare i
presupposti dell'atto da emanare.

18) Se la richiesta di accesso ai documenti
amministrativi resta inevasa:

A) decorsi inutilmente sessanta giorni dalla richiesta,
questa si intende respinta

B) decorsi inutiimente trenta giorni dalla richiesta,
questa si intende respinta

C) Non & previsto nulla a riguardo

19) Il destinatario dell’atto amministrativo:

A) Puo essere solo un soggetto privato.

B) Pud essere solo un organo pubblico.

C) Pub essere sia un organo pubblico che un
soggetto privato.

20) Ai sensi della Costituzione, chi conferisce le
onorificenze della Repubblica?

A) Il Ministro dell'interno.

B) Il Presidente della Repubblica.

C) Il Consiglio dei Ministri.

21) Ogni quanto va aggiornato il piano triennale della
trasparenza?

A) Ogni triennio.

B) Ogni sei mesi.

C) Annualmente.

22) Gli accertamenti dell'ANAC:

a) riguardano vicende di corruzione e
maladministration, ma non riguardano fattispecie di
reato, di responsabilita amministrativo-contabile, di
responsabilita disciplinare

b) riguardano solo fattispecie di reato, di
responsabilitd amministrativo-contabile, di
responsabilita disciplinare

c) Nessuna delle precedenti alternative & corretta

23) Ai sensi del d.Igs. n. 165 del 2001, alle infrazioni
per le quali & previsto il rimprovero verbale si applica
la disciplina stabilita:

A) dalla legge

B) dalle apposite norme contenute nel decreto
legislativo 104/2010

C) dal contratto collettivo

24) Ai sensi del D.Lgs. n. 165/2001, & collocato in
disponibilita al termine della procedura di mobilita:
a) Il personale che non abbia preso servizio presso
la diversa amministrazione che, secondo gli accordi
intervenuti, ne avrebbe consentito Ia ricollocazione.
b) il personale che non sia possibile impiegare
diversamente nell'ambito della stessa
amministrazione.

c) Nessuna delle precedenti affermazioni & corretta

25) Non e compreso tra i delitti dei Pubblici Ufficiali
contro la Pubblica Amministrazione:

A) Falsa testimonianza

B) Corruzione in atti giudiziari

C) Peculato

26) Le automobili straniere importate in Italia nel
2020 sono state 350.000. Di queste il 30% era
giapponese. Quante sono state le auto straniere non
giapponesi importate quell'anno?

A) 100.000

B) 245.000

C) 705.000

27) Dove fu sconfitto Napoleone?
a) Waterloo

b) Ulma

c) Rivoli

28) In quale sequenza di lettere le "A" sono meno
numerose delle "V"?

A) QAZAIVQJIVZVQ.

B) GAJGJAVGJIGVG.

C) GJAJAGAMVJIVG

29) “Se Marta ¢ in ufficio, allora Tiziana & a casa”.
Se I'argomentazione precedente & vera, quale delle
seguenti & certamente vera?

A) Marta e Tiziana non possono mai essere in ufficio
insieme

B) Se Marta non ¢ in ufficio, allora Tiziana & a lavoro
C) Se Tiziana non ¢ a casa allora Marta non & in
ufficio

30) Chi accompagno Dante nell'inferno della Divina
Commedia?

a) San Bernardo

b) Beatrice

c) Virgilio
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1) Quale organo puo sospendere il Sindaco?
a) Il Presidente della Repubblica.

b) Il Consiglio comunale.

c) Il Prefetto

2) Indicare quale tra le seguenti affermazioni sul
Titolo 1V del D.Lgs. N. 267/2000 in materia di
organizzazione e personale é corretta:

a) Gli enti locali disciplinano, con propri regolamenti,
in conformita allo statuto, l'ordinamento generale
degli uffici e dei servizi, in base a criteri di
autonomia, funzionalita ed economicita di gestione e
secondo principi di professionalita e responsabilita;
b) Al personale assunto con contratto di lavoro
subordinato a tempo determinato non si applica il
C.C.N.L. del personale degli enti locali;

c) Nessuna delle precedenti affermazioni & corretta

3) Generalmente secondo il TUEL dopo quanto
tempo dalla sua affissione all’albo pretorio entra in
vigore lo Statuto comunale?

A) Immediatamente.

B) Dopo quindici giorni.

C) Dopo trenta giorni.

4) Alla Giunta Comunale compete:

a) L'attuazione degli indirizzi generali del Consiglio in
collaborazione con il Sindaco

b) La gestione amministrativa, finanziaria e tecnica
degli uffici e dei servizi

c) L'adozione di provvedimenti d’urgenza nei casi di
emergenza sanitaria a carattere esclusivamente
locale

5) E corretto affermare che ai fini del D.Lgs. N.
267/2000 per "enti locali" si intendono anche le
comunita montane?

a) Si, per "enti locali" si intendono anche le comunita
montane,

b) No, per "enti locali" si intendono solo i comuni e le
province;

c) Non & previsto nulla a riguardo

6) L’atto amministrativo & efficace quando:

A) E idoneo a produrre effetti giuridici.

B) E inidoneo a produrre effetti giuridici.

C) Produce almeno la meta degli effetti giuridici .
voluti.

7) Chi approva il riaccertamento ordinario dei
residui?

a) Il Consiglio Comunale in sede di approvazione del
rendiconto

b) La Giunta Comunale

c) | singoli responsabili dei servizi per i servizi di
competenza

8) In materia di consultazioni e referendum locali, il
D.Lgs. N. 267/2000 stabilisce che:

a) | referendum devono riguardare materie di
esclusiva competenza locale;

b) Non possono essere indetti piu di 2 referendum
all'anno;

c) Non & previsto nulla a riguardo

9) Nel PEG le entrate sono articolate in:

a) Titoli, tipologie, categorie, capitoli, ed
eventualmente in articoli, secondo il rispettivo
oggetto

b) In missioni, programmi, titoli, macroaggregati,
capitoli ed eventualmente in articoli.

c) Solo in articoli

10) Come si calcola la TARI per gli appartamenti
privati?

A) esclusivamente in base ai millesimi

B) in base al nucleo familiare

C) In base alla superficie dell'immobile e alla
composizione del nucleo familiare

11) Il principio di esclusivita dell’'ordinamento italiano
sancisce che:

A) Le norme tributarie straniere non sono applicabili
in Italia. ,

B) Le norme tributarie straniere sono applicabili solo
se espressamente richiamate dallo Statuto del
contribuente.

C) Le norme tributarie straniere sono applicabili
anche in Italia.

12) L’addizionale Irpef & stata istituita a favore:
a) delle Regioni e dei Comuni

b) delle Regioni e Province.

c) delle Province e comuni

13) Chi tra i seguenti & soggetto passivo IMU?

A) Esclusivamente il titolare di un diritto reale di
usufrutto sugli immobili

B) Il proprietario dell'immobile; il titolare del diritto
reale di usufrutto, uso, abitazione, enfiteusi,
superficie sullimmobile; il concessionario nel caso di
concessione di aree demaniali;

C) Esclusivamente I'occupante dellimmobile a
qualsiasi titolo

14) L’art. 23 della Costituzione sancisce:

A) Che nessuna prestazione personale o
patrimoniale pud essere imposta se non in base alla
legge

B) Il principio della progressivita del sistema.

C) Il principio dell’'universalita dell'imposta.

15) L'atto amministrativo emanato in violazione delle
norme sul bollo é:

a) Irregolare.

b) Inesistente.

c) Nullo
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16) L'istituto della revoca (art. 21-quinquies, . n.
241/1990): -
A) Non trova applicazione per i provvedimenti ad
effetti istantanei, in quanto tale istituto ha ad oggetto
solo provvedimenti amministrativi discrezionali con
efficacia durevole.

B) E un provvedimento di primo grado.

C) Produce effetti retroattivi.

17) La fase istruttoria del procedimento
amministrativo:

a) Determina esclusivamente il contenuto dell'atto da
adottare.

b) E diretta ad acquisire e valutare i singoli dati
pertinenti e rilevanti ai fini dell'emanazione dell'atto.
c) E diretta solo a predisporre ed accertare i
presupposti dell'atto da emanare.

18) Se la richiesta di accesso ai documenti
amministrativi resta inevasa:

A) decorsi inutiimente sessanta giorni dalla richiesta,
questa si intende respinta

B) decorsi inutilmente trenta giorni dalla richiesta,
questa si intende respinta

C) Non & previsto nulla a riguardo

19) Il destinatario dell’atto amministrativo:

A) Puo essere solo un soggetto privato.

B) Pud essere solo un organo pubblico.

C) Puo essere sia un organo pubblico che un
soggetto privato.

20) Ai sensi della Costituzione, chi conferisce le
onorificenze della Repubblica?

A) 1l Ministro dell'interno.

B) Il Presidente della Repubblica.

C) Il Consiglio dei Ministri.

21) Ogni quanto va aggiornato il piano triennale della
trasparenza?

A) Ogni triennio.

B) Ogni sei mesi.

C) Annualmente.

22) Gli accertamenti del'’ANAC:

a) riguardano vicende di corruzione e
maladministration, ma non riguardano fattispecie di
reato, di responsabilita amministrativo-contabile, di
responsabilita disciplinare

b) riguardano solo fattispecie di reato, di
responsabilita amministrativo-contabile, di
responsabilita disciplinare

c) Nessuna delle precedenti alternative & corretta

23) Ai sensi del d.Igs. n. 165 del 2001, alle infrazioni
per le quali & previsto il improvero verbale si applica
la disciplina stabilita:

A) dalla legge

B) dalle apposite norme contenute nel decreto
legislativo 104/2010

C) dal contratto collettivo

24) Ai sensi del D.Lgs. n. 165/2001, & collocato in
disponibilita al termine della procedura di mobilita:
a) |l personale che non abbia preso servizio presso
la diversa amministrazione che, secondo gli accordi
intervenuti, ne avrebbe consentito la ricollocazione.
b) il personale che non sia possibile impiegare
diversamente nell'ambito della stessa
amministrazione. ‘

c) Nessuna delle precedenti affermazioni & corretta

25) Non & compreso tra i delitti dei Pubblici Ufficiali
contro la Pubblica Amministrazione:

A) Falsa testimonianza

B) Corruzione in atti giudiziari

C) Pecul‘ato

26) Le automobili straniere importate in Italia nel
2020 sono state 350.000. Di queste il 30% era
giapponese. Quante sono state le auto straniere non
giapponesi importate quell'anno?

A) 100.000

B) 245.000

C) 705.000

27) Dove fu sconfitto Napoleone?
a) Waterloo

b) Ulma

c) Rivoli

28) In quale sequenza di lettere le "A" sono meno
numerose delle "V"?

A) QAZAJVQIVZVAQ.

B) GAJGJAVGJGVG.

C) GJAJAGAMVJIVG

29) “Se Marta ¢ in ufficio, allora Tiziana & a casa”.
Se I'argomentazione precedente & vera, quale delle
seguenti € certamente vera?

A) Marta e Tiziana non possono mai essere in ufficio
insieme

B) Se Marta non ¢ in ufficio, allora Tiziana & a lavoro
C) Se Tiziana non & a casa allora Marta non € in
ufficio

30) Chi accompagno Dante nell'inferno della Divina
Commedia?

a) San Bernardo

b) Beatrice

c) Virgilio



